

高质量建设世界艾乡

2024年5月14日 星期二
责任编辑:王平/视觉设计:翟信/审读:王锐

文艺演出为盛会添风采

市民游客乐享文化盛宴



精彩演出 本报记者 周梦 摄

本报讯(记者 周梦 李金玺)5月13日,在南阳市民服务中心南广场上,宛城区仲景街道专场文艺演出的14个精彩节目,为第七届中国艾产业发展大会增添风采,引来市民、游客纷纷驻足欣赏。

当日上午,伴随着歌舞《阳光路上》,宛城区仲景街道专场文艺演出拉开了帷幕,演出节目丰富多彩、主题鲜明,既有曲剧《风雪配》《姑嫂游春》等经典唱段,还有豫剧《红灯记》《朝阳沟》等群众耳熟能详的经典选段,舞蹈《江山》《盛世东方》等节目,为整场演出增色不少。

“借助这个平台,宣传好南阳,让更多的游客喜欢上南阳。”大调曲《唱南阳》参演者徐学永告诉记者,通过大调曲独特的唱腔,将张仲景、诸葛亮等南阳名人事迹,南阳府衙、桐柏水帘洞等南阳优秀旅游景点及独山玉等南阳

地方特产进行宣传,让参与大会的外地客商、游客更加了解南阳的文化底蕴、秀美风光。

“通过演出,为南阳增光添彩。”表演舞蹈《江山》的让爱飞扬舞蹈队队长邓显潮说道,大会吸引了全国各地的游客,能在大会期间将舞蹈队的优秀节目向大家展示,她身为一个南阳人,感觉很荣幸。

“在选购艾产品之余,还能欣赏节目表演,让人感觉心情舒畅。”市民赵书超告诉记者,舞台与艾产业产品博览会展区相邻,使他在选购艾产品之余,能欣赏到精彩的表演,购物、娱乐两不误。精彩的演出,也吸引了前来洽谈业务的外地客商,来自江苏的客商王先生对大调曲、曲剧等十分感兴趣,“演出很精彩。”王先生告诉记者,不管是业务洽谈,还是精彩的节目,他都从中感受到了南阳人的热情、好客。③5



博大精深 论道仲景灸法

本报讯(记者 于欢)5月13日,仲景灸法论坛暨南阳市灸类质控中心成立大会,在南阳医学高等专科学校仲景东区学术交流中心举行。

仲景灸法源于医圣张仲景的深厚医学理论,历经千年传承,仍保持着旺盛的生命力,它不仅是一种独特的中医外治法,更是中华优秀传统文化瑰宝。围绕我市得天独厚的文化资源和医学底蕴,来自世界针灸学会联合会、河南省灸法质控专委会、安徽省中医药科学院针灸经络研究所、中国中药协会艾草专业委员会的专家学者与非遗项目代表性传承人登坛讲学、论道经方,总结推广灸疗行业的技术进步和创新发展。与会人员一致认为,将继续深化合作,共同为中医灸法技术的健康发展作贡献。③5

创新发展 探讨特色灸法

本报讯(记者 李辉)5月13日,2024第七届中国艾产业发展大会特色灸法论坛举行,来自全国各地的300余名专家、学者及大中专院校的学生参与活动,探讨学习特色灸法的博大精深与现代实践。

论坛上,世界针灸学会联合会秘书长、中国中医科学院研究员杨金生,神农灸道第八十四代传人、祖天师步山行随意针法传人姜桂全等5位灸法领域的权威专家和特色灸法技艺传承人,带来了《提高艾灸效果的技巧与实践》《二十四节气灸》《扶阳灸法之调息术》《不同体质的灸法与灸具应用》《全息灸在临床中的应用》等演讲,5位专家、技艺传承人为艾灸实践和研究提供了宝贵经验和崭新视角,大力传承中医艾灸传统,创新发展艾灸文化,让与会者领略了一场传统灸法的学术盛宴。③5

发行纪念封 弘扬医圣精神

本报讯(记者 张玲)5月13日,医圣文化园开园,宛城区邮政分公司现场发行南阳医圣文化园开园纪念封套组,传播医圣精神,弘扬中医中药文化。

该套纪念封共有3枚,分别为医圣祠、仲景书院、张仲景博物馆,启用纪念邮戳2枚,邮戳主图分别为医圣文化园开园纪念、张仲景博物馆开馆纪念。同时,特制的“旅游护照”深受游客喜爱,涵盖医圣祠、百寿亭、千秋圣地、大堂行医、张仲景博物馆、蓬莱阁、仲景书院、红墙等知名景点照片与纪念章,游客每到一个景点就可以盖上一个旅游打卡纪念图章。活动现场还展销极具南阳特色的邮册、邮折、明信片、集邮文创等产品,现场设立的有声明信片自助打印机和刻有医圣文化园旅游景点的打卡印章,也受到游客的青睐。

据了解,自2002年南阳市首届张仲景医药节举办以来,南阳邮政陆续发行多套有关张仲景的纪念封、个性化邮票及系列邮品,以独特视角和艺术形式,充分挖掘仲景文化深厚内涵,让历经千年的仲景文化在传承精华、守正创新中焕发出新的光彩。③5

艾灸体验

第七届中国艾产业发展大会艾产业产品博览会现场,来自全国各地的30余家艾草企业精心布展,为市民及游客呈现艾草制品“盛宴”。图为5月13日市民现场体验艾灸服务。③5 本报记者 王蕾 摄



“艾”心回馈 万余件艾草礼品送市民

本报讯(记者 王蕾)5月13日,在南阳市民服务中心南广场,艾产业产品博览会现场举办的“艾”心回馈活动火热进行,万余件艾草礼品免费发放给市民。

活动现场,我市艾草制品爱心企业纷纷为市民送来爱心大礼包。艾草精油、肚脐贴、除螨包、足浴包、肩颈贴、腰椎贴、膝盖疼痛贴及草本热敷贴等,深受市民喜爱。市民杨女士领到艾草精油后,当即给随行的几个朋友分发,她高兴地说:“去年咱南阳举办第六届中国艾产业发展大会,我和邻居就

领到了艾草礼品,那个艾草手工精油皂特别好用,味道清新还提神醒脑。没想到今年的惠民活动又让我赶上了,好东西得给大伙儿分享,咱南阳的艾草制品真是好。”来自杭州的路先生领到艾草制品后说:“现场艾草制品品类繁多、功能齐全,我代表公司来南阳选品,样样都爱不释手。这里不仅有艾草茶饮可以品尝、有艾灸项目可以体验,还能收到爱心满满的艾草礼品,这个活动举办得太好了,幸福感满满,真是不虚此行。”③5